

# “神道具”背后是90后手艺人

国内综艺兴起时,观众更关注的是节目中明星的表现。而近年来,“开了眼界”的观众对布景和道具的审美要求越来越高,同时节目间的竞争也越来越激烈,因此,以往被忽视的道具制作越来越精良,一些节目更是凭借“逆天道具”赢得了观众喜爱。然而,人们对综艺道具的幕后知之甚少。这些道具是如何设计、制作的?道具组是怎样一个藏龙卧虎的地方?记者采访了《明星大侦探》、《最强大脑》、《咱们穿越吧》三档综艺的导演、道具师,为你揭开综艺道具的神秘面纱。



《最强大脑》钉子画耗时耗力

## 钉子画 手工钉100万颗钉子

作为国内综艺“大道具”的代表,《最强大脑》每期节目的道具平均造价在20万到30万元人民币左右。从第一季开始,《最强大脑》就是奔着“大道具”去的。《最强大脑》的蒋导演告诉记者:“第一季的时候我们道具上的花费就已经超了预算,1000多万不砸明星,专砸道具,因为我们知道这个节目是要用牛掰的道具去衬托选手,而不是当红的明星去衬托选手。”

提及最难准备的道具,蒋导演的第一反应是平均每幅画2.5

万颗钉子的钉子画。钉子画最开始是打算用机器来制作,因为要钉100多万颗钉子。但后来道具组发现机器根本没办法完成那么精确的微差,最后还是选择了纯手工。节目组的8位工作人员,一天好几个小时,不停地钉钉子,钉完还有专人校准,检查,甚至用了高科技逐行扫描检查。但由于太微小,最后还是有几颗钉子没有查出来,而这种微小的误差居然被选手比赛时发现了——这也是《最强大脑》这个节目最大的看点之一。

与《最强大脑》不同,历史体验真人秀《咱们穿越吧》的道具筹备难点在于道具,群演数量庞

大,还要符合史实。

例如《穿越明朝戚家军》这期节目,仅群演就有800多人,远超许多古装电视剧。真兵器无法购买,全部需要道具组制作。戚家军的军营,原本是一片垃圾场,是70多位工作人员将这片荒地推平,一根一根木头搭建起来了一座明代军营。如此大的投入使得《咱们穿越吧》单期道具成本高达50万至60万元。

## 活力足 90后道具师很会玩

《明星大侦探》的道具组自称“MG(芒果的简称)造假协会”。协会成员共15人,基本都是90后。

道具师石正浩说:“这是一个每天都在大笑的团队。道具组人员构成大概就是‘开车狂魔+萝莉少女+喝茶老干部+强迫症晚期患者’等吧。最重要的是我们还是某宝资深买家+手工DIY达人,只要你想要的,我们绝对给你三天之内找到或者做出来。”

《最强大脑》的道具组由60后的总指挥,80后的总把关,90后的创新家们构成。

惊艳观众的微藻画,起源是《最强大脑》幕后的首席科学家无意中在网上看到一幅精美的微藻画,微小的海藻因为趋光性逐渐聚拢,构成了一幅人像,于是成功“种草”给导演组。谁都没有想到,这个看起来很艺术的道具,居然实验了大半年。《最强大脑》的导演们,从第一季学会玩魔方,第二、三季迷上速算,终于在第四季,成功进阶“水产养殖”领域。“微观海藻画”这个项目的责任编导,大半年来写成了厚厚一本《海藻养殖日记》。

据了解,随着剧情做道具的道具导演薪资会高一些,而普通道具师薪资低一些。道具导演月入七八千元,如果是道具设计师,也就是舞美公司那种设计师在2万元左右,动画设计师会更高一些。

本报综合

## 不红没人请了? 小沈阳否认

近日小沈阳参加某节目,回应了网络指出小沈阳已经过气一事,更有网友指出小沈阳去年一档卫视春晚都没上。为此小沈阳否认,他表示自己只是不想一两天上一个春晚,糊弄观众,“现在我是40亿票房电影的小演员。”

近两年随着宋小宝通过《欢乐喜剧人》走红之后,所接的节目无数。而宋小宝的走红,相对应的,大家就更为关注本山传媒另一位明星小沈阳的动态。当年小沈阳随师父赵本山登上央视春晚之后,迅速走红,风头无二。而从近两年的发展看来,风头似乎被宋小宝盖过。很多人说小沈阳过气了,不红了,甚至连去年的卫视春晚,也一家都没上。

为此小沈阳解释不是卫视春晚没邀请自己,而是自己都推掉了。因为一两天上一个卫视春晚,那是糊弄观众,自己不想糊弄观众,“我是为观众所生!我的心里只有观众。”最后小沈阳说:“我是二人转演员出身,从央视小品走出来,中间当过歌手,还跨界做过主持人,现在我是40亿票房电影的小演员。”

徐小梦

## 薛之谦要和 林志玲谈恋爱?

近日,有网友在微博爆料,《我们相爱吧》第三季嘉宾阵容确定为罗晋和唐嫣、潘玮柏张静初、林志玲薛之谦,还称“节目将于4月开始录制,5月开播。”

薛之谦和志玲姐姐先前就曾在2017年江苏卫视跨年晚会上有过合作,两人火花十足,这次被节目组凑成一对也合情合理。对此,网友也表示,薛之谦和林志玲听起来就好期待。但随后又有消息传出,因为薛之谦太贵请不起,而志玲姐姐只想搭薛之谦,所以这一对可能双双折翼。不过,截止到目前为止,节目组并未给出明确说法,因此一切都还是未知。

刘青

# “紫霞”归来,还是记忆中的模样

这几天朱茵突然上了热搜第一位,原来是她在浙江卫视《王牌对王牌》节目里再次以“紫霞仙子”的形象惊艳亮相,再次唤起了网友们对这部经典作品的记忆。当“紫霞仙子”遇上搞怪版“至尊宝”——朱茵+薛之谦这样新奇的组合,演绎了一出改编版的《大话西游》。

时隔22年,朱茵首次在《王牌对王牌》节目中再现《大话西游》的经典片段:紫霞仙子牵着小毛驴惊艳出场,和电影中的场景一模一样;她遇到了无厘头版的至尊宝——“行走的段子手”薛之谦一口蹩脚的粤语,让现场观众捧

腹不止,而宋茜不顾形象出演了唠叨唐僧,唱起了经典的《only you》。

《王牌》改编后的《大话西游》延续了电影搞笑的风格,当最后一幕朱茵和薛之谦出现在城楼上“吻别”时,现场响起了那首经典的《一生所爱》,好像又重新回到了电影中,依然是那份熟悉的感动。朱茵评论她心中的紫霞:“如果那个时候,紫霞知道她在追求一段没有结果的爱情,我敢担保,她还是一定爱得义无反顾”。

而谈到爱情,她说:“无论你碰见的那段爱是什么样的,一定

要对得住自己,狠狠地爱一次。即使跌到满身都是血,骨头碎了都没关系……”朱茵是大家心中“永远的紫霞”,22年后她依然还是那么美,朱茵说她保养的秘诀就是找对了人:“当你照镜子的时候,看见自己越来越美了,你是找对了人。如果找错了人,就要放手”。戏里戏外,无论紫霞还是朱茵,都是这么敢爱敢恨。现实生活中,朱茵的“盖世英雄”是老公黄贯中,节目播出后黄贯中转发朱茵微博还“撒了一把狗粮”:“不用看镜子,它们远远未能反映你的美”。

冬冬



时尚购物



Spring  
邂逅春天  
礼惠全城